

“码头是我的,连上面的石头也是我的”

恶势力团伙借工程项目敲诈勒索,主犯被判17年半

通讯员 陈英 周继祥
本报记者 郑嘉男

敲诈勒索、强迫交易、非法拘禁、寻衅滋事、故意伤害……近日,39岁的男子胡某,因为上述恶行,被判处有期徒刑17年6个月,剥夺政治权利2年,并处罚金32万元。胡某的4名同伙也受到了应有的惩罚。

至此,以胡某为首的恶势力团伙,在舟山市普陀区公检法三方的努力下,终于受到了法律的惩罚。

擅自拆毁码头案发

2011年,胡某注册成立了一家公司,并雇佣了一些社会闲散人员为员工。警方掌握的证据显示,2012年起,胡某试图霸占普陀鲁家峙一带的工程市场,渐渐形成一个恶势力团伙。

案发是在去年初,普陀一家工程公司通过招投标,承接了一个海洋生态环境提升工程项目。在工程施工过程中,需要在鲁家峙修建一座临时码头,最后选择了鲁家峙某海塘附近原有的一处废弃码头,修建了一座长20米、宽6米的临时斜坡码头。

码头所处位置属国有用地,胡某却称该废弃码头是其所有、建码头所用的石头也是他的。去年1月,胡某以新建码头容易导致其堆放在附近的塘渣被盗等为由,擅自安排人员使用挖机、装卸车等设备,将该码头拆毁。

码头修建方报警后,去年4月,胡某因涉嫌寻衅滋事罪,被普陀警方刑事拘留。

一次就敲诈勒索100万元

然而警方在排摸案情外围时,发现从2012年起,有多名被害人曾遭遇胡某的敲诈勒索,却因畏惧未曾报警。其中一名被害人甚至损失了100万元。

2012年10月,胡某找到舟山一家房地产公司,要求做鲁家峙某新建小区的挖塘渣工程,胡某提出了28元/立方米的价格,该价格略高于市场价,项目负责人怕被胡某找麻烦,答应了。在签合同时,胡某提出做个“假合同”,即合同书上写38元/立方米的价格,在结算时仍按照28元/立方米结算。胡某称,这么做的目的,是为了他和别人谈工程时,可以把这份合同给别人看,这样他跟别人抬价就有底气了。项目负责人也轻信答应了。

项目负责人后来报警时说,谁知,到工程结算时,“假合同”变成了“真合同”,胡某要求项目负责人按照38元/立方米结算。项目负责人拒绝后,胡某多次带人到他办公室吵闹威胁,并到工地阻扰施工。最终,为了工程顺利施工,项目负责人无奈答应,胡某从中非法获利100万元。

鲁家峙另一处施工工地也曾遭到胡某敲诈勒索。胡某要求承揽该工程的材料采购,工程负责人被迫给

了胡某20万元,让他放弃介入工程。

及时报警恶行受到惩处

2013年,因怀疑公司员工侵占工程款,胡某还指使方某、何某、黄某3人,对该员工非法拘禁数日。同年,胡某还因怀疑一名员工偷卖塘渣,伙同张某对该员工拳打脚踢,造成其轻伤二级。2014年,胡某因公司账目问题与公司会计发生争吵,造成会计轻伤二级……

今年2月21日,普陀区检察院以胡某涉嫌敲诈勒索罪、强迫交易罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪,对其提起公诉。近日,普陀法院对胡某数罪并罚,作出处罚。其团伙成员张某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑1年6个月。方某、何某、黄某犯非法拘禁罪,分别被判有期徒刑9个月、10个月、1年。

普陀检察院检察官介绍,在案件审查过程中,发现很多被害人在受到侵害的当时,或出于息事宁人,或处于害怕打击报复,都没有在第一时间选择报警。检察官也提醒,如果遇到黑恶势力敲诈勒索、强迫交易等违法犯罪行为,请及时报警,妥协和姑息只会纵容其恶行,造成更大的社会危害。



桐乡一纺织厂大火 百余消防员勇擒火魔

7月30日6时9分,桐乡市恒业路398号的浙江澳利亚纺织公司突发大火。接警后,嘉兴消防救援支队先后调派11个中队及4个专职队,共27车116名消防员赶赴现场处置。

9时48分,火灾基本扑灭,火灾没有造成人员伤亡。记者了解到,当天嘉兴市气象台发布了橙色高温预警信号,在扑救过程中,因火场温度过高,3名消防救援人员出现不同程度的中暑反应,经过治疗目前已无大碍。

据初步了解,起火建筑为5层钢筋混凝土结构,起火位置位于一层,主要燃烧物质为横机及毛纱。

本报记者 陈立波 通讯员 许飞扬 熊晓辉



“独立女性”找大叔“谈恋爱”,结局很荒唐

本报记者 陈佳妮 通讯员 林锋春

本报讯 与大龄独立女性谈恋爱是什么体验?前不久,在玉环市务工的河南籍男子朱某,就遇上了是一名独立、坚强的“新时代女性”,结果口袋里的钱被“女友”折腾走了。

今年6月,57岁的朱某报案称和自己的热恋女友联系不上了。经了解,2018年2月,一直未婚的朱某在网上认识了自称是离异的单亲妈妈邓某,邓某经营“化妆品直销事业”,看起来独立、坚强,这让朱某心生爱慕,很快便与对方确定恋爱关系,并经常微信视频聊天。一来二去,朱某对邓某的感情快速升温。

今年2月,两人在陕西西安见面后,邓某劝说朱某投资她的“事业”,并邀请朱某到西安和她一起打拼。处于热恋期的朱某没有多想,转账了5万元给邓某,但考虑到自己在玉环有工作,朱某婉拒了去西安发展的邀请。

投资后,每当朱某问及5万元资金的运行情况,邓某都以各种理由糊弄过去。今年6月,朱某发现自己再也无法联系上邓某,才惊觉被骗。

玉环警方调查后发现,邓某有不止一个男友支持她的“事业”,经过分析研判,警方认为这背后可能是一个有明确组织架构的诈骗团伙,便立即成立了专案组。

原来,该诈骗团伙成员多为四五十岁的中年女子和男子,接受过系统的诈骗手段培训。他们将自己包装成“独立女性”,在网上和中老年大叔“谈恋爱”。“恋爱”期间,团伙中的女性成员会与被害人视频聊天、实地见面,与对方熟悉后,以各种理由让被害人转账汇款,等被害人产生疑后,便立即将对方拉黑。

警方很快锁定了团伙在西安的两个窝点。近日,玉环市警方在西安警方的支持下,成功捣毁该团伙窝点2个,抓获嫌疑人35名,现场查获作案手机40余只。据悉,该案涉案金额达40万元,案件还在进一步侦办中。

忆峥嵘岁月 立从警志向

通讯员 于军

本报讯 建军节来临之际,高速交警杭州支队专门聘请省新四军历史研究宣讲团老同志为“传承红色基因辅导员”,为支队军转干部讲述红色故事。支队60多名军转干部在场聆听。

曾参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的老同志们回忆了峥嵘岁月,激励大家不忘初心、牢记使命、砥砺前行。“我们要接好棒,以更高标准要求自己,永远铭记从军、入党、从警的初心,始终保持和发扬人民军队的光荣传统,在高速交警的岗位上扎实工作、甘于奉献,再上新台阶、再创新辉煌。”同为军转干部的支队政委官朝晖说。



聆听海军故事 共筑海上长城

通讯员 周杰

本报讯 7月30日上午,杭州江干区公益性社区书屋——邻学社凤翩筑梦书屋,开展了“庆八一·行进中的中国海军”主题活动。活动除邀请了一批退伍老兵外,还邀请了原海军石家庄号导弹驱逐舰政委林风谦和原海军青岛号导弹驱逐舰副舰长张楠作为讲师,为大家讲述中国海军的故事。

现场展示了各类型军舰模型,两位讲师则为大家科普了海洋生物和海军武器装备等相关知识。活动吸引了亲子团队、少先队员和周边居民前来参观。



检察监督“亮剑”保健品乱象

通讯员 徐军涛

本报讯 近日,江山市检察院启动整治保健品市场乱象“亮剑”公益诉讼专项行动,由检察长挂帅,依托“网格+检察”工作机制,摸清了江山老年保健品商家底数、分布地点、推销方式等。

监督行动中,江山市检察院向负有监管职责的江山市市场监督管理局发出行政公益诉讼诉前检察建议书,建议对江山市恒念保健品商行等不法商家及时予以查处。江山市市场监督管理局收到检察建议后,立即开展重点检查,发现江山市恒念保健品商行涉嫌刑事犯罪。此后,江山市检察院向江山市市场监督管理局发出《建议移送涉嫌犯罪案件函》,督促该局及时将案件移送公安机关,江山市公安局于当日对此进行了刑事立案。

据悉,专项监督行动期间,江山市检察院共办理行政公益诉讼案件5件,监督行政执法部门移送公安立案侦查2件,刑事拘留3人。

没保持安全车距 工程车“钩”上小轿车

近日,在230省道平阳县水头镇发生一起交通事故,一辆重型工程车行经一交叉路口时,因未与前车保持安全车距,车顶铁钩“钩”上了前方别克小型客车后车窗玻璃,所幸没有造成人员受伤。



交警提醒,由于大型车辆车身重惯性大,应注意保持与前车的安全车距,否则容易发生意外事故。通讯员 周春庆 杨阳